
z osteológiai szekció tevékenységének kiemelkedõ
eseménye volt, hogy 2001. október 5-6.-án Buda-
pesten rendezhettük meg a European Society of

Musculoskeletal Radiology (ESSR) VIII. Kongresszusát.
A magyar osteologusok az ESSR megalakulása óta je-

lentõs szerepet játszanak annak életében. Forgács dr. és
Mester dr. a társaság alapító tagjai. Forgács dr. több cik-
luson át az ESSR vezetõségi tagja volt, õt Mester dr. kö-
vette. A korábbi kongresszusokon az MRT-OS mindig
jelentõs számú aktív résztvevõvel képviseltette magát.
Mindezeknek tulajdonítható az a megtisztelõ felkérés,
hogy Budapesten rendezzük meg a VIII. kongresszust. A
kongresszus elnöke Mester Ádám dr., a helyi szervezõbi-
zottság elnöke Forgács Sándor dr. volt. A Gellért Szálló
ideális helyszínnek bizonyult.

A jelentkezõk nagy száma és a kongresszus sikere
minden várakozásunkat felülmúlta. Bár csak néhány hét
telt el az amerikai terrortámadás után, 29 országból 360
résztvevõ érkezett. 200 elõadást 3 szekcióban szervez-
tünk meg, és ezt poszterszekció egészítette ki. A fogadá-
sok és egyéb társasági programok mintaszerûen jól sike-
rültek. Külföldi résztvevõink a legnagyobb elismerés
hangján emlékeztek meg a rendezésrõl. Éreztük ezt az el-
ismerést az ESSR IX kongresszusán 2002-ben Valenciá-
ban is, ami a magyar osteologia eddigi legnagyobb sike-
rét hozta: Mester Ádám dr.-t beiktatták, mint az ESSR el-
nökét. 10 tagú magyar delegáció 9 elõadással, illetve
poszterrel szerepelt, amelyek tartalmi és formai szem-
pontból egyaránt egyenrangúak voltak az EU országok-
ból érkezett bemutatásokkal.

1999-ben Balatonfüreden a szekció mûködésének 10.
évfordulóján minden korábbinál sikeresebb Osteológiai
Napokat rendeztünk. Ez után keresett meg bennünket a
Magyar Osteoporosis és Osteoarthrologiai Társaság
(MOOT), amelynek Forgács Sándor dr. vezetõségi tagja,
hogy rendezzünk közös osteológiai kongresszust. Mivel
ez egybeesik törekvéseinkkel, hogy interdisciplináris fó-
rumot teremtsünk a csont-ízületi betegségekkel foglalko-
zó szakembereknek, örömmel vállalkoztunk arra, hogy
2000-ben közösen rendezzünk Magyar Osteológiai

Kongresszust. 2001-ben a II., 2002-ben a III. Magyar Os-
teológiai Kongresszusra került sor Balatonfüreden. A
kongresszusok sikere minden várakozásunkat felülmúlta,
belépett a nagy magyar orvoskongresszusok sorába. A
résztvevõk száma állandóan emelkedik, ebben az évben
már több mint ezren voltunk. Sajnálattal kell megállapí-
tanunk, hogy ez az emelkedés nem a radiológusok aktivi-
tásából származik, sõt az utolsó évben a radiológusok
részvétele csökkent. Az idén már a IV. Osteologiai Kong-
resszusra készülünk

A Csont-ízületi Megbetegedések Korai Felismeréséért
Alapítvány minden évben 30-40 radiologust vendégül lát
a kongresszuson. Minden évben pályázatot hirdetünk a
részvétel támogatására. A pályázatok túlnyomó részét el-
fogadjuk. Az elmúlt évben azonban sajnálatosan kevesen
adták be igényüket, hogy részt vegyenek a rendezvényen.
Alapítványunk minden évben díjazza a kongresszuson el-
hangzott legjobb kazuisztikákat.

2002 októberében �A csontanyagcsere-betegségek radio-
logiai diagnosztikája� címmel pontszerzõ, továbbképzõ tan-
folyamot hirdettünk, az Uzsoki utcai Kórház új tömbjében.
Közel 400-an jelentkeztek, akik közül 120 orvost tudtunk
fogadni.3 neves amerikai csontradiológust hívtunk meg, és
a legjobb hazai szakemberek adtak elõ két napon keresztül.
Ez a nagy érdeklõdés és nagy siker arra késztet bennünket,
hogy a tanfolyamokat folytassuk. Az elmúlt évben a szerve-
zés és lebonyolítás minden feladatát Forgács dr. és munka-
társai vállalták, az idén ez Mester dr. feladata lesz.

Folyóiratunk, az Osteológiai Közlemények 2002-ben a
X. évfolyamába lépett. Továbbra is negyedévenként jele-
nik meg. Igyekszünk tartalmi és formai szempontból egy-
aránt színvonalas kiadványt elõállítani, amelyet a
�Csont-ízületi Betegségek Korai Felismeréséért� Ala-
pítvány támogatásával, az ES-ÖT Bt. és a PANACOM
Establishment közremûködésével ingyenesen juttatunk el
az MRT-OS tagjainak és minden radiológiai osztályra.

Ugyancsak az alapítvány támogatása teszi lehetõvé,
hogy minden évben tudományos pályázatot hirdessünk.
Az arra érdemes pályamunkákat díjazzuk, és a folyóirat-
ban publikáljuk. Sajnálattal kell megállapítanom, hogy
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évrõl évre egyre kevesebb pályamunka érkezik, és azok
nagyobb részét nem radiológusok, hanem reumatológu-
sok küldik be. Az elmúlt évben pályázatunkra egyetlen
munka sem érkezett.

2002-ben indítottuk útjára az MRT-OS weblapját:
www.mrt-os.hu. Ezen olvasható folyóiratunk és sok más
fontos információ is. A weblap mûködésének anyagi fel-
tételeit ugyancsak az alapítvány biztosítja.

A 2003. év legnagyobb feladata az úgynevezett STOP
program újraindítása. Az IOF és az ESSR felhívást tett
közzé, hogy a radiologusokat intenzíven be kell vonni az
osteoporotikus betegek felfedezésébe. Ennek lényege az,
hogy ha a radiologus bármilyen okból készült röntgenfel-
vételen osteoporosisra utaló jeleket, például csigolya-
kompressziót lát, utalja a beteget osteoporosis szakrende-

lésre. Minden radiologushoz szeretnénk eljutni. A nem-
zetközi szervezetek ajánlásainak megfelelõen megismer-
tetni és elterjeszteni kívánjuk Genant csigolyaösszerop-
panásokra vonatkozó rendkívül egyszerû semiquantitativ
módszerét. A projektben részvevõ radiologusok egy
rendkívül egyszerû adatlapot kapnak, amivel a beteget
osteoporosis-centrumba küldhetik. Mindezt a Csont DG.
Alapítvány anyagilag támogatja. A résztvevõ radiologu-
sokkal az alapítvány szerzõdést köt, és nem jelentéktelen
összeget ajánl fel minden kitöltött adatlapért. A projekt-
hez szeretném mindenek elõtt a MRT vezetõségét meg-
nyerni, és következõ ülésünkön kérem, hogy külön napi-
rendi pontban tárgyaljuk meg ezt a kérdést.

Forgács Sándor dr.,
az MRT-OS elnöke


